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Документ состоит из 2-х томов: «Положение о территориальном планировании» (Том 1), «Материалы по обоснованию» (Том 2).

Генеральный план представляется в электронном виде. Проект разработан в программной среде ГИС «MapInfo» в составе электронных графических слоёв и связанной с ними атрибутивной базы данных.

Часть Б графические материалы

	№ пп
	НАИМЕНОВАНИЕ СХЕМЫ
	МАСШТАБ

	1. 
	Карта границ ЗОУИТ 
	М 1: 20 000


2. ВВЕДЕНИЕ

Проект генерального плана муниципального образования (далее МО) Николаевский сельсовет Саракташского района Оренбургской области выполняется на основании Постановления администрации МО Николаевский сельсовет Саракташского района Оренбургской области от 11.09.2023г №51-п : «О подготовке проекта  Генерального плана и внесения изменений в правила землепользования и застройки МО Николаевский сельсовет Саракташского района Оренбургской области».

Генеральный план МО Николаевский сельсовет является документом, разработанным в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации в действующих редакциях на сентябрь 2023 г.  Проект разработан с учётом ряда программ, реализуемых на территории области и Саракташского района.

Цель разработки Генерального плана – определение направления развития планировоч-ного каркаса населенного пункта и функционального назначения территории. Генеральный план является документом территориального планирования, устанавливающий функциональное зонирование территории и определяющий перспективы ее градостроительного развития в це-лом в разрезе основных сфер обеспечения жизнедеятельности.

Основополагающая задача проекта – сочетание пространственной организации среды обитания с интересами жителей села, предпринимателей и инвесторов.

Основные задачи Генерального плана:

- выявление проблем градостроительного развития территории населенного пункта и разработка мероприятий, обеспечивающих создание комфортной среды проживания;

- определение функционального назначения отдельных элементов в целях последующего установления градостроительных регламентов, используемых при организации строительства и оформления градостроительной документации;

- установление параметров развития инженерной, транспортной и социальной инфра-структуры во взаимосвязи с развитием федеральной, региональной и межселенной инфраструктур и благоустройство территории.

В генеральном плане определены следующие сроки его реализации:

- расчётный срок генерального плана сел, на который рассчитаны все планируемые ме-роприятия генерального плана – 2020 - 2030 г. г;

- первая очередь генерального плана МО Николаевский сельсовет, на которую плани-руются первоочередные мероприятия до 2020 г.;

- период градостроительного прогноза, следующий за расчётным сроком генерального плана МО Николаевский сельсовет, на который определяются основные направления страте-гии градостроительного развития поселения – 2030 - 2040 г.г.

Генеральный план создаёт основу для координирующих преобразований застройки и по-селковой инфраструктуры, даёт свободу для последующего рассмотрения конкретных проблем в соответствии со стратегическими задачами развития территории.

Генеральный план устанавливает:

- территориальные ресурсы и потребности населенных пунктов для уточнения их границ; - потенциальную жилищную ёмкость территории;

- направления развития и совершенствования планировочной структуры, социальной и ин-женерно-транспортной инфраструктуры села;

- наиболее целесообразную форму и режим функционального использования любой части территории села;

- очерёдность и режим освоения новых площадок, а также реконструкцию существующей застройки;

- регулирование процессами отвода участков и продажи (сдачи в аренду) объектов с учётом функционального зонирования Муниципальной территории;

- основу для оценки земли, дифференцирования налоговых ставок и платежей, а также для под-готовки различных земельно-правовых документов и нормативной базы;

Проектные решения генерального плана МО Николаевский сельсовет являются основа-нием для разработки правил землепользования и застройки, документации по планировке тер-ритории села, а также территориальных и отраслевых схем размещения отдельных видов строи-тельства, развития транспортной, инженерной и социальной инфраструктур, охраны окружаю-щей среды.

3. СВЕДЕНИЯ ОБ УТВЕРЖДЕННЫХ ДОКУМЕНТАХ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ, УКАЗАННЫХ В ЧАСТИ 5.2 СТАТЬИ 9 ГРК РФ, О НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ, ОБ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОГРАММАХ СУБЪЕКТОВ ЕСТЕСТВЕННЫХ МОНОПОЛИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ КОММУНАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА, О РЕШЕНИЯХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ИНЫХ ГЛАВНЫХ РАСПОРЯДИТЕЛЕЙ СРЕДСТВ СООТВЕТСТВУЮЩИХ БЮДЖЕТОВ, ПРЕДУСМАТРИВАЮЩИХ СОЗДАНИЕ ОБЪЕКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ
1. Постановление администрации Николаевский сельсовет Саракташского района Оренбургской области № 14-п от 14.03.2017 года «Об утверждении муниципальной программы комплексного развития социальной инфраструктуры Николаевский сельсовета Саракташского района Оренбургской области на 2022-2034  годы».

2. Постановление администрации Николаевский сельсовет Саракташского  района Оренбургской области № 6-п от 21.01.2021 года «Об утверждении муниципальной программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Николаевский сельсовета Саракташского района Оренбургской области на 2021-2025 годы».

3. Постановление администрации Николаевский  сельсовет Саракташского  района Оренбургской области № 65-п от 07.12.2017 года «Об утверждении муниципальной программы  комплексного развития систем транспортной инфраструктуры на территории Николаевский сельсовета  Саракташского района Оренбургской области на 2017-2027 годы»
4.  ОБОСНОВАНИЕ ВЫБРАННОГО ВАРИАНТА РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ ПОСЕЛЕНИЯ, МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ ПОСЕЛЕНИЯ, МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ГОРОДСКОГО ОКРУГА, ВОЗМОЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ЭТИХ ТЕРРИТОРИЙ И ПРОГНОЗИРУЕМЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ, ОПРЕДЕЛЯЕМЫХ В ТОМ ЧИСЛЕ НА ОСНОВАНИИ СВЕДЕНИЙ, ДОКУМЕНТОВ, МАТЕРИАЛОВ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ МАТЕРИАЛОВ И РЕЗУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ;

Планируемые объекты местного значения
1. Строительство Клуба в с.Кабанкино.
Анализ использования территорий поселения

Территория в границах муниципального образования Николаевский сельсовет Саракта-швкого района– 19896,3 га , и включает в себя 4 населенных пункта: село Николаевка, село Рождественка, село Кабанкино, село Биктимирово. Расстояние до железной дороги – 12 км, до г. Оренбурга – 85 км, до районного центра – 40 км.

 Краткая историческая справка.

В начале 18 века, когда освоение степного края по реке Яик было в разгаре, в те далекие времена, коренное население было только в селе Биктимирово (дата образования 1704). В 1765 г образовали село Кабанкино, выходцы из Башкирии и Татарстана. Это было в те времена, ко-гда только образовалась Оренбургская губерния, согласно именного указа от 15 марта 1744 го-да «Об учреждении Оренбургской губерниии подчинении под ее ведомство Уфимской провин-ции и всех в тех местах строящихся из крепостей» Пустующие земли продавались желающим. Окресные места нашего села были проданы помещику Егору Николаевичу Тимашеву (1791-1849гг.) Он был одним из крупных помещиков Оренбуржья, предводителем дворянства и наказным атаманом Оренбургского казачьего войска.

Было разрешено малоземельным и безземельным крестьянам Харьковщины и Полтав-щины переселяться на освоенные земли Оренбуржья. В это время в 1902 г и появилось село Николаевка.

До Октябрьской революции жили все единоличным хозяйством, т.е. каждая семья кор-мила себя сама, да еще и помещика снабжали всем необходимым. Близ Николаевки были еще деревеньки: Саратовка (дата образования середина 19 века), Егоровка (дата образования сере-дина 19 века), Ильинка (дата образования конец 19 века), Соколовка (дата образования конец 19 века), Степановка (дата образования середина 19 века), Холодный Ключ (дата образования ко-нец 19 века начало 20 века), Карабатор (дата образования начало 19 века), хутор Максимовский (дата образования середна 19 века), Рождественка (дата образования 1888г.)

После победы Октябрьсков революции крестьяне получили полный надел земли на всех членов семьи и стали объединяться в сельхозартели, товарищества, коммуны. В 1921-1922 гг Рождественские комунисты организовали коммуну «Красный юг» близ деревни Егорьевка.

В 1930 году на нашей степной земле образовалось 10 колхозов:

с.
Николаевка-Николаевская сельхозартель, с.Холодный
ключ «свобода», с.Рождественка – к-з им 17 съезда ВКП (б), с. Степановка – к-з «Боевой», с. Саратовка – «Про-летарская сила», с. Егорьевка – «Путь Ильича», с. Карабатор – им Калинина, с. Кабанино – «Алга», с. Биктимирово – «Кзыл Чулпан», с. Ильинка – «Советы».

После очередного укрупнения колхозов в 1949, а затем в 1959-60годах образовали кол-хоз им. Жданова. Рождественский сельсовет упразднен и образован Николаевский сельсовет (1959г)

В него вошли села: Карабатор, Кабанкино, Биктимирово, Ильинка, Николаевка, Рождественка, Холодный ключ, Степановка. После объявления некоторых сел неперспективными – исчезли села: Карабатор в 1973г, Холодный ключ 1973г, Степановка в конце 1960 г, Егорьевка в 1981 г, Ильинка в 1987г, Саратовка в 1970г.

Колхоз им Жданова (после ХХ съезда КПСС) 27.01.1989 переименован в колхоз «Расцвет»

В годы Великой Отечественной войны из сел сельсовета ушли на фронт 600 человек вернулось 285 человек. В 1979г в селе Николаевка воздвигнут памятник погибшим землякам на фронтах войны. В 2019г в селах сельсовета проживают три участника Великой Отечественной войны: Надточий Николай Владимирович, Чичиров Алексей Максимович, Шулико Николай Максимович.

12.02.2004 года на базе обанкротившегося СПК «колхоз Рассвет» создана новая структура СПК «Рассвет», основное направление которого растениеводство и животноводство. Восстанавливается производственная база, закупается своевременная техника

Географическое положение

Николаевский сельсовет Саракташского района Оренбургской области - является селом, образованным в соответствии с Законом Оренбургской области.

Административным центром
МО Николаевский сельсовет является село Николаев-ка. Границы территории МО установлены Законом Оренбургской области.

Территория Муниципального образования входит в состав территории Саракташского района. Село Николаевка располагается в 40 км к западу от районного центра поселка Сарак-таш, в 85 км от областного центра – города Оренбурга.

Сообщение с райцентром и областью осуществляется общественным транспортом авто-бусом и Газелью по автомобильной дороге «Черный Отрог-Свинигоровка» и «Каменозерное-Медногорск»

Климатические условия.

Территория МО Николаевского сельсовет
расположена на территории с умеренно-континентальным климатом. Характеризуется резкими перепадами температур в зимнее и лет-нее время. Лето жаркое, с частыми засухами и суховеями, зима холодная с метелями и оттепе-лями. Весна короткая, маловетреная осень.

Количество атмосферных осадков около 400 мм в год (200-250 мм в теплый период года и 100-150 — в холодный).

Замерзание реки Сакмара происходит в середине ноября, вскрытие в середине апреля. Толщина льда на р. Сакмара – 120 см. Наибольшая толщина снежного покрова поступает в феврале и достигает 30-40-60 см. Продолжительность снежного покрова 120-140 дней в году. Преобладают средние юго-западные, восточные, северные и северо-восточные ветры. Средне-годовая скорость ветра 3-5 м/сек. Наиболее неблагоприятным климатическим фактором в лет-нем периоде следует считать суховеи – горячие ветры (засуха).

 Рельеф, геологическое строение.

Саракташский район, образно называют ландшафтным перекрестком Оренбуржья. Занимая территорию немногим более 3,6 тыс. км2, он охватывает ландшафты двух природных стран (Уральских гор и Восточно-Европейской равнины), а на фоне его преимущественно степ-ных ландшафтов встречаются крупные лесные массивы, присущие лесостепной зоне.

Геологическая граница между Уральской складчатой страной и Восточно-Европейской платформой наиболее убедительно может быть проведена с севера на юг: сначала по восточному борту долины реки Большой Ик и далее по западному подножию передового хребта Кара-мурунтау до села Кандуровка. При этом к Уральским горам принадлежит только узкая полоска восточной части района, входящая в зону передовых хребтов Урала, сложенная смятыми в складки отложениями Асселъского, Сакмарского и отчасти казанского ярусов пермской систе-мы. Геологический фундамент остальной большой части района образуют Кунгурские гипсо-носные и татарские красноцветные породы Перми, а также отложения нижнего триаса.

Значительную площадь на севере района и на левобережье Сакмары занимают неогеновые отложения. По широким долинам Сакмары, Большого Ика и Урала, служащего южной границей района, развиты мощные четвертичные аллювиальные отложения.

Граница между равнинными (холмисто-увалистыми) и горными (в данном случае низкогорными) ландшафтами в Предуралье может быть проведена по западному подножию высоких предгорных сыртов, которые в четвертичное время в результате неотектонических движений приобрели черты горной страны. 

 Грунты.

Почвенный покров, слагающий территорию МО Николаевский сельсовет представлен преимущественно черноземами южными дефлированными, имеющими песчаный и супесчаный состав. По типу эрозии почвы являются эродированными и дефлированными с преобладанием дефлированных.

Важнейшими мероприятиями на почвах территории являются: накопление влаги, борьба с водной и ветровой эрозией, проведение комплекса мелиоративных мероприятий, направлен-ных на сохранение и повышение плодородия почв.

 Гидрография.

Территория Николаевского сельсовета находится в центральной части Саракташского района и расположена в поймах рек Сакмара и Чебенька. Ширина водоохраной зоны реки Сак-мара составляет 300 метров. Русло реки извилистое, появляются рукава и старицы, множество озер. Озера на территории используются для ведения рыбного хозяйства.

Питание озер обеспечивается грунтовыми водами и атмосферными осадками, ручьями.

 Полезные ископаемые.

На территории МО Николаевский сельсовета расположены месторождения песчанно- гравийной смеси.

Демографическая ситуация (прогноз численности населения).

Численность населения МО Николаевский сельсовет – 1621 человека, в том числе рус-ские – 430, татары – 491, башкиры – 418, украинцы – 182, казахи – 42, азербайджанцы – 54, лез-гины – 2, узбеки – 2. В период с 2008 по 2012 г. рождаемость населения выросла на 7 человек. Численно преобладающая национальность – русские. Рождаемость постоянного населения МО Николаевский сельсовет составила по годам:

2008г. – 15 чел. 2009г. - 27 чел. 2010г. – 25 чел. 2011г. – 21 чел.

Декабрь 2012г. – 28 чел

По данным отдела записи актов гражданского состояния администрации сельского совета, в период с 2008 г. по 2012 г. Смертность не превысила рождаемость.

При определении численности населения были рассмотрены оптимистичный, пессимистичный и стабилизационные прогнозы численности населения.

В связи с планируемым развитием рекреационной зоны на данной территории Оренбургского района, численность населения Николаевского сельсовета принята исходя из оптимистического прогноза.

Изменение численности населения будет зависеть от социально-экономического развития поселения, успешной политики занятости населения, в частности создания новых рабочих мест, улучшения социально-культурного обслуживания населения, обусловленного развитием различных функций поселения.

Имеющиеся демографические ресурсы при обеспечении их профессиональной ориентации и подготовки способны «реализовать» возможности развития поселения.

Максимальная потенциальная демографическая ёмкость территорий оценивается: - на первую очередь освоения – 2100 человек;

- на планируемый срок - 2700 человек.

Транспорт.

Внешний транспорт села представлен автомобильным и железнодорожным транспортном.

МУП «Саракташское АТП» осуществляет пассажирские перевозки, а также производственно-техническое обслуживание автотранспорта предприятий и физических лиц. Предприятие
образовано
15
мая
1948
г. В МУП «Саракташское АТП» работает 109 человек. Предприятие обслуживает 27 маршрутов, из них 19 пригородных, 5 внутрипоселковых, 3 междугородних.
	№ п/п
	Наименовани
	Единица измерения


	2012 г

	1. 
	Протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием


	м
	16.46

	2. 
	Протяженность автомобильных дорог общего пользования без твердого покрытия


	Км
	1.15

	3. 
	Всего
	км
	17.61


Жилой фонд. Прогноз потребности в жилых территориях.

Современный жилищный фонд МО Николаевского сельсовет составляет 29415 м² общей площади, в том числе частной-29415 м². Жилая застройка на 99,7 % состоит из одноэтажных строений. Обеспеченность жильем одного жителя составляет – 18,8 кв.м. Состояние Жилого фонда – удовлетворительное.

Села полностью газифицированы. Газоснабжение осуществляется от магистрального газопровода Домбаровка-Оренбург, АГРС расположена в западной части села Черный Отрог.

Объекты культурно-бытового и производственного назначения отапливаются 26 газовыми мини-топочными и 2 газовыми котельными. Жилые дома оборудованы индивидуальной системой отопления от природного газа. Обслуживание внутрипоселкового газопровода производит Саракташская КЭС треста «Медногорскмежрайгаз». Заключены договора на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Организовано центральное водоснабжение. Обслуживание водопровода производит в соответствии с договором «Водоканал» пос. Саракташ.

Культурно-бытовое обслуживание.

На территории сельсовета расположено 12 организаций и учреждений, 28 КФХ, 9 из них передали свои земли другим сельхозпроизводителям. Самой крупной является СПК «Рассвет» с численным составом 202 человек.

В 2012 году произведено зерна 68460 ц. с га. Произведено молока 27996 ц, мяса 1715 ц, надой на 1 фуражную корову 4911 кг, среднесуточный привес 421г. За 2012 год «СПР Рассвет» получил прибыль 6000,0 тыс руб. в с.Николаевка проживает герой социалистического труда, почетный гражданин Саракташского района Краковец Константин Петрович. Более 50 человек за большие успехи и достижения в труде награждены орденами и медалями.

Местные жители занимаются народным промыслом – вязание пуховых платков, плете-ние из прутьев, выращиванием и изготовлением веников из сорго. Развито любительское огородничество и садоводство.

На территории сельсовета расположены 1 средняя школа в с.Николаевка (106 уч.) 1 общеобразовательная в с. Кабанкино (54 уч.) и с. Биктимировская начальная школа (6 уч.), 2 до-школьные группы в с.Николаевка на 25 мест, с. Биктимирово на 20 мест, один детский сад в с. Кабанкино на 20 мест, 4 фельдшерско-акушерских пунктов, 2 сельских Дома Культуры и 2 Сельских клуба, 3 филиала Центральной библиотечной системы, две АТС «Волгателеком», два отделения «Почта России», филиал сбербанка, 8 торговых точек, мечети в с.Кабанкино и с.Биктимирово, 3 полигона ТБО, 4 скотомогильника, 5 кладбищ, защитная дамба от наводнения в с.Кабанкино и ГТС в с.Николаевка, цех по изготовлению шлакоблоков и тротуарной плитки, завод по переработки молока, две ленточные пилорамы, цех по изготовлению пластиковых окон, швейный цех.

 Коммунальные предприятия. СЗЗ.

Администрация МО Николаевский сельсовет считает, что в настоящее время на территории муниципалитета созданы благоприятные условия для исполнения органом местного самоуправления вопросов местного значения в соответствии с Федеральным Законом от 06 ок-тября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
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Количество жителей с. Биктимирово
Из таблицы видно, что60% населения проживают в санитарно-защитной зоне полигона ТБО и скотомогильника. Требуется принять ряд мер по нормализации экологической обстановке и сокращению, ликвидации негативного воздействия на данную территорию:

Мусорная свалка и скотомогильник с биотермической ямой. В зоне негативного воздействия проживают 209 человек. Предлагается рекультивация существующего полигона ТБО и консервация скотомогильника, в дальнейшем организация нового полигона ТБО и скотомогильника с биотермической камерой «Беккари» в соответствии с требованиями СанПиНа.

Водоснабжение

В настоящее время водоснабжение сел Николаевского сельсовета центральное . Обслу-живание водопровода производит в соответствии с договором аренды « Водоканал» пос. Са-ракташ.

Зона санитарной охраны 1 пояса источника водоснабжения организована.

Поселение канализировано только частично. В черте села имеются надворные туалеты, выгребные ямы и другие источники загрязнения.

Существующий водопровод изношен на 100%, требует капитального ремонта.

Проектные решения. В основе проектных решений предусмотрено:

 водозабор с учетом расхода на хозяйственно-питьевые, промышленные нужды и рас-хода воды на полив;

 водонапорная башня для хранения пожарного запаса воды;

Расход воды на наружное пожаротушение согласно СНиП 2.04.02-84* т.5 составляет – 10 л/сек.

Внутреннее пожаротушение принимаем – 5 л/сек.

Расчетные расходы воды определены по СНиП 2.04.02-84* р.2 и сведены в табл. 4.1.1 Nж – расчетное число жителей, 2700 человек;

qж – удельное водопотребление, 230 л/сут.; Qсут.т – расчетный суточный расход воды; Qсут.max = Ксут.max * Qсут.т
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Qсут.т = Σ qж * Nж / 1000 = 230*2700/1000 = 213,9 м³/сут.


Расчет системы водоснабжения выполнен для следующих режимов подачи воды: в сутки максимального водопотребления; максимального, среднего и минимального часового расходов, а также максимального часового расхода и расчетного расхода воды на пожаротушение в сутки среднего водопотребления – среднего часового расхода.

Расход воды определен из расчета водоснабжения жилых домов, оборудованных ванны-ми с газовыми водонагревателями, с общим количеством потребителей 930 человек при норме водопотребления 230 л/сутки, с учетом поения скота.

На нужды промышленности, обеспечивающей население продуктами и неучтенные рас-ходы, приняты 10 % от расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды. Расход воды на полив принят 80 л/сутки на одного жителя.

Этажность застройки 1-2 этажа.

Расход воды на пожаротушение принят – 10 л/с.

Расход воды на внутреннее пожаротушение принят – 5 л/с. Максимальный расход в сутки – 407,7 м³/сутки. Максимальный часовой расход – 114,62 м³/час. Максимальный секундный расход – 31,85 л/сек. Коэффициент часовой неравномерности – 2,08

Объем резервуаров включает регулирующий и пожарный объем воды. Пожарный объем воды:

- наружное пожаротушение – 108 м³; - внутреннее пожаротушение – 54 м³. Регулирующий объем – 203 м³.

Общий объем воды в резервуарах – 365 м³.

Необходимый суточный расход воды с поливом составляет 407,7 м³/сут. Средний часовой расход – 16,98 м³/час.

Учитывая наличие действующей скважины проектом предусмотрено развитие водозабора в западной части поселка. Общее количество скважин составит 2 штуки, дебит скважин – 16 куб. м./час, т.е. общая производительность – 768 м³/сут.

При разработке проектной документации выбор источника обосновать результатами топографических, гидрогеологических, гидрологических, гидрохимических, гидробиологических и других изысканий и санитарных обследований. Произвести оценку ресурсов подземных вод на основании гидрогеологических поисков, разведки и исследований.

Теплоснабжение

Объекты культурно-бытового и производственного назначения отапливаются 26 газовыми мини-топочными и 2 газовыми котельными. Жилые дома оборудованы индивидуальной системой отопления от природного газа. Обслуживание внутрипоселкового газопровода производит Саракташская КЭС треста «Медногорскмежрайгаз». Заключены договора на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования.

Развитие централизованного теплоснабжения в перспективе не предусматривается в связи с внедрением индивидуальных газовых водогрейных котлов.

Газоснабжение.
Села полностью газифицированы. Газоснабжение осуществляется от магистрального газопровода Домбаровка-Оренбург, АГРС расположена в западной части села Черный Отрог.

Электроснабжение.

Источники электроснабжения МО Николаевский сельсовет является высоковольтная ЛЭП.

На территории сельсовета функционируют 10 ТП. Общая протяженность линий ВЛ-10 кВт – нет данных, линий 0,4 кВт – нет данных.

Физическое состояние электрических сетей удовлетворительное. Плановый ремонт и ТО проводится согласно планам-графикам.

Возможность увеличения потребления энергии существует при развитии существующих распределительных сетей.

Проектные решения и удельные нормативные показатели, положенные в основу проекта, составят: Электропотребление на I этап развития – 2407,3 МВт×ч/год; на расчетный срок – 3577,7 МВт×ч/год.

Для развития системы электроснабжения поселения
необходимо строительство ВЛ-10,ТП-10/0,4кВ и отходящих ВЛИ-0,4кВ.

Средства связи

Телефонизация потребителей поселения осуществляется от ОАО «Ростелеком» дей-ствующей автоматической телефонной станции (АТС) типа АТСК-50/200.

Суммарная монтированная емкость ТФ сети составила (нет данных) номеров. Свобод-ная емкость - (нет данных) номеров.

Дальнейшее развитие ТФ сети будет обеспечиваться, в основном, за счет проведения реконструкции и модернизации оборудования на действующей АТС для увеличения телефон-ной емкости.

Село расположено в зоне уверенного покрытия операторов сотовой связи «Мегафон», «Билайн-GSM», «МТС».

5. ОЦЕНКА ВОЗМОЖНОГО ВЛИЯНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ ОБЪЕКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ ПОСЕЛЕНИЯ, МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ ЭТИХ ТЕРРИТОРИЙ;

Строительство Клуба в с.Кабанкино

6. УТВЕРЖДЕННЫЕ ДОКУМЕНТАМИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ДОКУМЕНТАМИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ ДВУХ И БОЛЕЕ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ДОКУМЕНТАМИ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СВЕДЕНИЯ О ВИДАХ, НАЗНАЧЕНИИ И НАИМЕНОВАНИЯХ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИЯХ ПОСЕЛЕНИЯ, МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ГОРОДСКОГО ОКРУГА ОБЪЕКТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ, ОБЪЕКТОВ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ, ИХ ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ, МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ, ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗОН С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ УСТАНОВЛЕНИЕ ТАКИХ ЗОН ТРЕБУЕТСЯ В СВЯЗИ С РАЗМЕЩЕНИЕМ ДАННЫХ ОБЪЕКТОВ, РЕКВИЗИТЫ УКАЗАННЫХ ДОКУМЕНТОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ, А ТАКЖЕ ОБОСНОВАНИЕ ВЫБРАННОГО ВАРИАНТА РАЗМЕЩЕНИЯ ДАННЫХ ОБЪЕКТОВ НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭТИХ ТЕРРИТОРИЙ, ВОЗМОЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ИХ РАЗВИТИЯ И ПРОГНОЗИРУЕМЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ;

Согласно СТП Оренбургской области (Постановление правительства Оренбургской области №119-п от 01.03.2021 г.) планируются объекты регионального значения:

Планируемые объекты регионального значения Оренбургской области

	№п/п
	Государственная или областная целевая программа/инвестиционная программа субъекта естественных монополий
	Вид, назначение и наименование объекта
	Основные характеристики

	
	ИПР ПАО «МРСК Волги»
	Реконструкция «ВЛ-35 кВ «Александровка 2 - Никольская» и строительство «ВЛ-35 кВ от опоры №83 ВЛ 35кВ Александровка 2 - Никольская и ТП 35/0,4 кВ»
	2,17 км/0,025 МВА


· Строительство ВОЛС для подключения социально-значимых объектов к сети передачи данных в рамках проекта "Цифровая экономика" в Оренбургском филиале.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 09.06.1995 N 578 "Об утверждении Правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации": в пределах охранных зон без письменного согласия и присутствия представителей предприятий, эксплуатирующих линии связи и линии радиофикации, юридическим и физическим лицам запрещается: а) осуществлять всякого рода строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта землеройными механизмами (за исключением зон песчаных барханов) и земляные работы (за исключением вспашки на глубину не более 0,3 метра); б) производить геолого-съемочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, которые связаны с бурением скважин, шурфованием, взятием проб грунта, осуществлением взрывных работ; в) производить посадку деревьев, располагать полевые станы, содержать скот, складировать материалы, корма и удобрения, жечь костры, устраивать стрельбища; г) устраивать проезды и стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, провозить негабаритные грузы под проводами воздушных линий связи и линий радиофикации, строить каналы (арыки), устраивать заграждения и другие препятствия; д) устраивать причалы для стоянки судов, барж и плавучих кранов, производить погрузочно-разгрузочные, подводно-технические, дноуглубительные и землечерпательные работы, выделять рыбопромысловые участки, производить добычу рыбы, других водных животных, а также водных растений придонными орудиями лова, устраивать водопои, производить колку и заготовку льда. Судам и другим плавучим средствам запрещается бросать якоря, проходить с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралами; е) производить строительство и реконструкцию линий электропередач, радиостанций и других объектов, излучающих электромагнитную энергию и оказывающих опасное воздействие на линии связи и линии радиофикации; ж) производить защиту подземных коммуникаций от коррозии без учета проходящих подземных кабельных линий связи. Юридическим и физическим лицам запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную работу линий связи и линий радиофикации, в частности: а) производить снос и реконструкцию зданий и мостов, осуществлять переустройство коллекторов, туннелей метрополитена и железных дорог, где проложены кабели связи, установлены столбы воздушных линий связи и линий радиофикации, размещены технические сооружения радиорелейных станций, кабельные ящики и распределительные коробки, без предварительного выноса заказчиками (застройщиками) линий и сооружений связи, линий и сооружений радиофикации по согласованию с предприятиями, в ведении которых находятся эти линии и сооружения; б) производить засыпку трасс подземных кабельных линий связи, устраивать на этих трассах временные склады, стоки химически активных веществ и свалки промышленных, бытовых и прочих отходов, ломать замерные, сигнальные, предупредительные знаки и телефонные колодцы; в) открывать двери и люки необслуживаемых усилительных и регенерационных пунктов (наземных и подземных) и радиорелейных станций, кабельных колодцев телефонной канализации, распределительных шкафов и кабельных ящиков, а также подключаться к линиям связи (за исключением лиц, обслуживающих эти линии); г) огораживать трассы линий связи, препятствуя свободному доступу к ним технического персонала; д) самовольно подключаться к абонентской телефонной линии и линии радиофикации в целях пользования услугами связи; е) совершать иные действия, которые могут причинить повреждения сооружениям связи и радиофикации (повреждать опоры и арматуру воздушных линий связи, обрывать провода, набрасывать на них посторонние предметы и другое).

· Проектом предлагается консервация всех скотомогильников на территории муниципального образования, по причине их заполнения. С последующей утилизацией умеренно опасных биологических отходов путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах).
Характеристики зон с особыми условиями использования территорий

Охранные зоны высоковольтных линий электропередач
Устанавливаются вдоль воздушных линий электропередач - в виде части поверхности участка земли и воздушного пространства, ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны ВЛ от крайних проводов.

На картах генплана Новодомосейкинского сельсовета отображены охранные зоны высоковольтных линий электропередач, в соответствии с «Правилами  установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства», от 24 февраля 2009 г. № 160, в размере:

· ВЛ 10 кВ - 10 м

· ВЛ - 35 - 15 м

· ВЛ 110 кВ - 20 м

· ВЛ 220 кВ - 25 м

В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе:

· набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи;

· размещать любые объекты и предметы (материалы) в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства, а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;

· находиться в пределах огороженной территории и помещениях распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях (указанное требование не распространяется на работников, занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ), разводить огонь в пределах охранных зон вводных и распределительных устройств, подстанций, воздушных линий электропередачи, а также вохранных зонах кабельных линий электропередачи;

· размещать свалки;

· производить работы ударными механизмами, сбрасывать тяжести массой свыше 5 тонн, производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов (вохранных зонах подземных кабельных линий электропередачи).

Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы

Основными источниками загрязнения открытых водоемов в местах водопользования населения являются жилищно-коммунальные объекты, животноводческие фермы. Из-за отсутствия систем ливневой канализации с очистными сооружениями талые и ливневые воды по рельефу местности, также попадают в водоемы, загрязняя их.

Источником водных ресурсов для нужд хозяйственно-питьевого, промышленного и сельскохозяйственного водоснабжения населенных пунктов  сельсовета служат подземные воды.

Придорожные полосы автомобильных дорог

В зависимости от класса и (или) категории автомобильных дорог с учетом перспектив их развития ширина каждой придорожной полосы устанавливается в размере:

1) семидесяти пяти метров - для автомобильных дорог первой и второй категорий;

2) пятидесяти метров - для автомобильных дорог третьей и четвертой категорий;

3) двадцати пяти метров - для автомобильных дорог пятой категории;

4) ста метров - для подъездных дорог, соединяющих административные центры (столицы) субъектов Российской Федерации, города федерального значения с другими населенными пунктами, а также для участков автомобильных дорог общего пользования федерального значения, построенных для объездов городов с численностью населения до двухсот пятидесяти тысяч человек;

5) ста пятидесяти метров - для участков автомобильных дорог, построенных для объездов городов с численностью населения свыше двухсот пятидесяти тысяч человек.
Согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» санитарно-защитная зона должна отделять предприятие от жилой застройки. Она предназначается для обеспечения требуемых гигиенических норм содержания в приземном слое атмосферы загрязняющих веществ, уменьшения отрицательного влияния предприятий на население.

Санитарно-защитная зона не может рассматриваться как резервная территория предприятия или как перспектива для развития селитебной зоны.

В результате проектных решений объекты, являющиеся источниками загрязнения окружающей среды, предусматривается размещать от жилой застройки на расстоянии, обеспечивающем нормативный размер СЗЗ.

Для каждого объекта (предприятия) должен разрабатываться проект санитарно-защитной зоны. В соответствии с п. 2.10 СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «для действующих предприятий проект организации санитарно-защитной зоны должен быть обязательным документом». В этих проектах предусматриваются конкретные мероприятия, учитывающие специфику предприятия и защиту от его вредных воздействий.

Для точного установления СЗЗ котельных необходимо определение расчетной концентрации в приземном слое воздуха и по вертикали в зоне максимального загрязнения атмосферного воздуха от котельной (10-40 высот трубы котельной), а также акустических расчетов.

7. УТВЕРЖДЕННЫЕ ДОКУМЕНТОМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СВЕДЕНИЯ О ВИДАХ, НАЗНАЧЕНИИ И НАИМЕНОВАНИЯХ ПЛАНИРУЕМЫХ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ, ВХОДЯЩЕГО В СОСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, ОБЪЕКТОВ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА, ИХ ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ, МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ, ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗОН С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ В СЛУЧАЕ, ЕСЛИ УСТАНОВЛЕНИЕ ТАКИХ ЗОН ТРЕБУЕТСЯ В СВЯЗИ С РАЗМЕЩЕНИЕМ ДАННЫХ ОБЪЕКТОВ, РЕКВИЗИТЫ УКАЗАННОГО ДОКУМЕНТА ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ, А ТАКЖЕ ОБОСНОВАНИЕ ВЫБРАННОГО ВАРИАНТА РАЗМЕЩЕНИЯ ДАННЫХ ОБЪЕКТОВ НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭТИХ ТЕРРИТОРИЙ, ВОЗМОЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ИХ РАЗВИТИЯ И ПРОГНОЗИРУЕМЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

Новых объектов местного значения района не планируется.

8. ПЕРЕЧЕНЬ И ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНЫХ ФАКТОРОВ РИСКА ВОЗНИКНОВЕНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА

В соответствии со ст.23 Градостроительного кодекса РФ на картах (схемах), содержащихся в документах территориального планирования (генеральных планах) поселений отображаются границы территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и воздействия их последствий.

На основании ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций при-родного и техногенного характера» от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «Чрезвычайная ситуация -это обстановка на определенной территории, сложившаяся в результате аварии, опасного при-родного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или по-влекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей среде, значи-тельные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей».

Возможные риски возникновения чрезвычайных ситуаций в МО:

а) природного характера (пожары природные) характерны в весенне-летний периоды;

б) техногенного характера. Возможные риски связаны с прохождением железной доро-ги, по которой могут перевозиться опасные, взрывоопасные, ядовитые грузы.

Других химически-опасных и потенциально-опасных объектов на территории сельсовета нет.

Мероприятия по предупреждению ЧС:

а) природного характера (пожары природные): создание сельских противопожарных формирований и добровольных пожарных дружин; оснащение формирований противопожар-ным оборудованием и инвентарем; организация круглосуточного патрулирования пожароопас-ных мест (в условиях особого противопожарного режима); оборудование мест для заправки во-дой пожарных машин; организация оповещения населения о пожаре; выполнение нормы по пожарной безопасности при заготовке и хранении грубых кормов; проведение минерализации (опашки) мест прилегающих к жилой и хозяйственной застройке.

б) техногенного характера (химическое заражение): оборудованы стационарные автома-тизированные посты на территории села по контролю за содержанием вредных примесей в ат-мосферном воздухе (мониторинг); организованно взаимодействие по выявлению источников загазованности с экологическими службами»; организованно оповещение населения о химиче-ском заражении.

Организация и очистка поверхностного стока

Для предотвращения роста оврагов, подтопления построек и оптимизации экологического состояния поселковой среды большое значение имеет быстрое отведение поверхностного стока.

В настоящее время на территории МО Николаевский сельсовет отсутствует централизованная система ливневой канализации.

Рекультивация нарушенных территорий

В связи с тем, что проектом предусматривается новый участок для свалки ТБО, существующую территорию используемую на данный момент под свалку ТБО предусматривается рекультивация земли – подсыпка минеральным грунтом и планировка. Средний слой подсыпки 1 м.

Осуществление мероприятий по инженерной подготовке территории будут способствовать улучшению экологического состояния территорий поселения, что в свою очередь отражается на оптимизации условий проживания населения.

9. ПЕРЕЧЕНЬ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, КОТОРЫЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ В ГРАНИЦЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ, ВХОДЯЩИХ В СОСТАВ ПОСЕЛЕНИЯ, МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА, ГОРОДСКОГО ОКРУГА, ИЛИ ИСКЛЮЧАЮТСЯ ИЗ ИХ ГРАНИЦ, С УКАЗАНИЕМ КАТЕГОРИЙ ЗЕМЕЛЬ, К КОТОРЫМ ПЛАНИРУЕТСЯ ОТНЕСТИ ЭТИ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, И ЦЕЛЕЙ ИХ ПЛАНИРУЕМОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ;

Границы населенных пунктов установлены и не предполагается их изменение.
10. СВЕДЕНИЯ ОБ УТВЕРЖДЕННЫХ ПРЕДМЕТАХ ОХРАНЫ И ГРАНИЦАХ ТЕРРИТОРИЙ ИСТОРИЧЕСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ И ИСТОРИЧЕСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ

В состав МО не входят исторические поселения федерального или регионального значения.
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