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Расширен круг лиц, совершивших преступление 
в отношении несовершеннолетних
 
Федеральным законом № 38 от 06.03.2022 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 280 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" в статью 63 Уголовного кодекса Российской Федерации внесены изменения, определяющие перечень обстоятельств, отягчающих наказание. Расширен круг лиц, совершивших преступление в отношении несовершеннолетних, которым данные действия должны учитываться в качестве обстоятельства, отягчающего наказание (пункт «п» части 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации).
Согласно новой редакции, отягчающим обстоятельством признается совершение преступления в отношении несовершеннолетнего (несовершеннолетней):
- родителем или иным лицом, на которое возложены обязанности по содержанию, воспитанию, обучению и (или) защите прав
и законных интересов несовершеннолетнего (несовершеннолетней);
-лицом, проживающим совместно с несовершеннолетним (несовершеннолетней);
- педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанным осуществлять надзор за несовершеннолетним (несовершеннолетней);
- иным лицом, осуществляющим трудовую деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.
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